



红衫军拿着在暴力事件中丧生者的照片举行游行。

(本报图片均据新华社)

泰国“红衫军”抬棺游行

力促总理阿披实下台

中新网4月12日电 据外电消息,泰国“红衫军”当地时间12日早上在曼谷市区抬着棺材举行游行,借此向政府施压促阿披实下台。此前“红衫军”示威者与军警发生冲突,造成21人死亡。“红衫军”的1名领导人称,

他们抬着11个棺材进行游行,里面放着死于暴力冲突的丧生者的尸体。泰国政府部门称,当天有4名军人和17名平民死亡,政府将对9具尸体进行尸检。政府和“红衫军”双方各

自指责对方在对峙中开火造成伤亡。“红衫军”这次抗争的诉求之一,就是要求提前大选。但是在发生流血冲突后,“红衫军”要求总理阿披实立即辞职下台,并拒绝与政府对话。

泰国总理阿披实说 恐怖分子制造了流血事件

据新华社曼谷4月12日电 泰国总理阿披实12日发表电视讲话说,恐怖分子混入了没有武器的集会示威者中,并制造了10日发生在首都曼谷的流血事件。阿披实说,当前政府的工作就是将恐怖分子与无辜集会示威者区分开来,并采取措施使恐怖分子为这一流血事件负责。他说,政府将成立一个调查委员会对这一事件进行调查。这是阿披实自反政府“红衫军”与执行驱散行动的军队发生

流血冲突后第一次提到恐怖分子问题。对此,反对党为泰党主席、前总理差瓦利说,阿披实总理命令军队驱散集会示威者,使“第三者”混入集会队伍,并制造了暴力事件。差瓦利还呼吁阿披实立即解散国会下议院,并要求执政联盟党重新考虑解散国会下议院的时间表。执政联盟党提议3至6个月解散国会下议院,以代替阿披实此前提出的9个月的时间表。

另据报道,泰国独立验尸组12日宣布,对11名死者尸体的解剖结果表明,有9名集会示威者被高能步枪子弹击中头部和胸部死亡,另外1名死于心力衰竭,但1名日本籍记者的死因没有公布。泰国军警10日采取行动,驱散“红衫军”在曼谷繁华桥一带的反政府集会示威者,双方随后发生冲突。据当地急救中心公布的数字,冲突迄今已造成21人死亡,858人受伤。

泰选委会决定请求解散执政的民主党 泰国联合政府或将垮台

新华社曼谷4月12日电 (记者 史先振 张秋来) 泰国选举委员会12日晚决定,向最高检察院提交执政的民主党涉嫌收取非法政治献金和滥用政党发展基金案调查结果,请求解散民主党。选委会在新闻发布会上说,选委会当天就民主党涉嫌收取非法政治献金和涉嫌滥用政党发展基金案召开会议。会上,选委会9名成员以5票赞成、4票反对的表决结果,决定把调查结果提交最高检察院,请求解散民

主党。最高检察院将决定是否提请宪法法院解散民主党。以泰国总理阿披实为主席的民主党因涉嫌2005年收取一家上市企业总额2.58亿泰铢(1美元约合32.3泰铢)捐款,正在接受选委会调查。根据泰国宪法,政党每年接受的单笔捐款总额不得超过1000万泰铢。此外,民主党还涉嫌滥用2900万泰铢政党发展基金,违反宪法关于政党的有关规定。4月5日,反政府的“红衫军”前往位于首都曼谷北郊

新行政中心的选举委员会集会示威,要求尽快公布民主党涉嫌“非法政治献金案件”的调查结果。如果宪法法院接受最高检察院的公诉并判决解散民主党,那将意味着目前由6个政党组成的联合政府垮台。2008年12月,泰国宪法法院曾以选举舞弊为由,判决解散当时执政的人民力量党、泰国党和中庸民主党,为民主党领导的联合政府执政铺平了道路。

泰国“街头政治”根源: 财富占有不均 导致阶层矛盾

一周来,最吸引世人眼球的事件莫过于泰国的百万“红衫军”在首都曼谷掀起的街头抗议行动了。“红衫军”此番大闹曼谷的直接导火索,是泰国最高法院大法院2月26日对他信家族766亿泰铢财产案作出的判决,法官批准泰国政府没收“他信以不正当手段获得的”467亿泰铢(约合14亿美元),同时退还他信担任总理之前积累的约10亿美元财产。而这一判决只是催化剂,其背后是挺他信与反他信势力的博弈,而再深究,则是国内不同阶层的利益之争。他信2001年至2006年任总理期间,国家投入大量资源发展农村经济,却损害了官僚、中产阶级、军官等既得利益者的利益。2006年以来,反他信势力(由主要执政党民主党、军方、官僚、中产阶级、企业家等组成的“黄衫军”)和亲他信势力(主要由他信亲信和广大农民组成的“红衫军”)围绕政权和巨大经济利益展开激烈争夺,导致政府更迭频繁,示威游行不断。他信的支持者认为,这次判决是法院和政府联合对他信进行打压,是一次“用心险恶”的政治报复,除了进一步抗争,他们别无选择。随后,支持他信的“红衫军”发动旨在推翻政府的“摊牌示威”。(据中新网)

“红黄之争” 何时起?

泰国两大决然对立势力就是以反对他信政府起家的“黄衫军”和支持他信的“红衫军”为代表的。2006年9月19日,泰国军方发动军事政变,推翻他信政府,由此拉开了泰国政局剧烈动荡的序幕。泰国2006年政变后,围绕对前总理他信的态度,形成了泰国社会决然对立的两大阵营,他们是泰国近年来街头示威不断的主要源头。此后的4年中,政府换了4位总理(素拉育、沙马、颂猜、阿披实),却没有谁能完全控制局势。“黄衫军”首次亮相是在2005年,代表着占泰国人口30%的工商业主和城市中等阶级。他信担任总理期间,在经济上实施“草根政策”。这一政策使泰国很多贫困人口受益,但中产阶级认为他们的利益因此受损。他们举行大规模的反他信和平集会,并最终推动了2006年的军方政变,逼迫他信下台。他们成立的反他信组织名为“人民民主联盟”(现改名为新政治党),由于统一穿代表皇室的黄衫,所以被称为“黄衫军”。2008年8月下旬,“黄衫军”发起大规模反政府示威活动,试图推翻当时的沙马政府。10万“黄衫军”走上街头围攻总理府,导致部分政府部门瘫痪,机场关闭,铁路停运。2008年10月,颂猜接任总理还不到一个月,“黄衫军”再度起事。“红衫军”又称反独裁民主联盟,反独联成立于他信因政变下台之后,是他信的忠实支持者。“红衫军”主要成员是农民及社会底层民众。泰国城乡发展差距非常大,占泰国人口多数的农民穷困而无政治权利,他们极力想要改变泰国精英掌握政权和经济资源的现状。由于他们参加游行示威行动时穿着红色上衣,被称为“红衫军”。“红衫军”代表着占泰国人口70%的农民。(据中新网)



“红衫军”悼念死亡的同伴。



11日,“红衫军”成员查看损毁的军车。



12日,警察在“红衫军”集会现场警戒。